



ПЯТНИЦА, 9 ДЕКАБРЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 238 (12.049) Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Благоприятный инвестиционный климат способствует динамичному развитию производственной сферы, созданию новых промышленных предприятий, занятых насыщением потребительского рынка.

Наши товары

ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ — ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Одним из недавно созданных в Ташкенте с привлечением иностранного капитала является узбекско-британское совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «NeoSunLight». Оно, по сути, первым в республике начало выпускать импортозамещающие энергосберегающие люминесцентные лампы.

— Современный мир столкнулся, что называется, лицом к лицу с проблемой энергосбережения, — сказал заместитель директора СП Джасур Касымов, — поэтому все усилия разработчиков электротехнической продукции нацелены на то, как сделать новые устройства, приборы более экономичными и при этом долговечными. Доказано, что выгодно и в быту, и в промышленности использовать энергосберегающие люминесцентные лампы. Наша продукция, а это четыре наименования ламп, отвечает по качеству требованиям мировых стандартов.

Впрочем, только выпуск ламп на предприятии не ограничились. Здесь также производят несколько наименований розеток и выключателей и еще — бытовые кондиционеры марки «Arte!», уже достаточно хорошо известные покупателям.

А с конца ноября начала действовать новая линия — по сборке микроволновых печей марки «Samsung».

— Этот проект запущен в сотрудничестве с известной южно-

корейской фирмой «Samsung electronics», — продолжает Д. Касымов. — Пока освоено производство двух модификаций печей — «MW-712BR-Solo» (без гриля) и «GW-712BR-Gril» (с грилем).

Первые партии новой продукции уже сошли с конвейера и поступили в продажу. Ежегодная мощность производственной линии — 100 тысяч «микроволновок», что, по мнению представителей СП, позволит в значительной мере удовлетворить спрос покупателей во всех регионах страны.

— Мы подали заявку на включение в следующем году данного вида нашей продукции в Государственную программу локализации, поскольку 30 процентов комплектующих производятся из местного сырья (пластмассы, металлов), — сказал Джасур Касымов. — Остальные комплектующие завозятся из Южной Кореи, но в дальнейшем процент завозимых компонентов будет сокращаться.

Расширение производства способствовало созданию дополнительных рабочих мест. Поэтапно к ныне работающим 40 специалистам добавится еще 50.

Слово, вложенные в учреждение и становление крупного современного совместного предприятия, каковым и является «NeoSunLight», инвестиции начинают приносить доход.

**Алексей АЛИМКУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.**

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташкентского хокимията

✓ В столичном колледже экономики и бизнеса по инициативе Министерства юстиции Республики Узбекистан прошло мероприятие «Конституция — гарант наших прав и свобод».

✓ В столице подписано соглашение о наименованиях между ОАО НВК «Узэкскоцентр» и группой международных выставочных компаний ITE Group из Великобритании. Это станет новым этапом в плодотворном и взаимовыгодном сотрудничестве.

✓ В Ташкентском Доме фотографии подведены итоги республиканского конкурса, посвященного пропаганде богатейшего нематериального культурного наследия нашей страны.

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• По сведениям Главного экономического управления Кашкадарьинского областного хокимията, в этом году намечено создание в области запаса 35 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции. На складах уже накоплено необходимое количество картофеля, лука, моркови, капусты, фруктов, бобовых и бахчевых культур.

• В конференции, проведенной областным управлением юстиции и Гулистанским государственным университетом на тему «Конституция Республики Узбекистан — гарант прав и свобод человека», приняли участие представители правоохранительных органов, таможни, активисты махаллей, студенты. В рамках мероприятия состоялся конкурс правовой грамотности среди молодежи.

• Правительство Узбекистана утвердило Программу адресных мероприятий по развитию сферы туризма и увеличению экспортного потенциала туристических услуг по Ташкентской области на период 2011–2012 гг. Бюджет программы составляет 2 млн. 760 тыс. долларов.

• Около 50 предприятий и организаций представили свои вакансии на ярмарке свободных рабочих мест, состоявшейся в промышленно-транспортном профессиональном колледже Ургенчского района. В этом году в районе было проведено семь подобных ярмарок вакансий. С их помощью почти 500 человек получили постоянное место работы.

• «Агробанком» особое внимание уделяется финансированию проектов, направленных на обеспечение исполнения программ социально-экономического развития регионов, поддержку выращивания сельскохозяйственных культур. Для данных сфер выделено 85,5 млрд. сумов кредитов.

• В Ташкенте открыто представительство компании «Hewlett-Packard». Его задачей является оказание поддержки клиентам и партнерам посредством проведения тренингов, образовательных программ, содействия в бизнес-планировании, маркетинге.

В МИРЕ

• Лидеры 20 стран Европейского Союза стали участниками саммита ЕС в Брюсселе. По заявлению ЕЦБ, банк не готов спасать евро радикальными мерами, в связи с чем все взоры обратились в сторону Вашингтона. Последней надеждой стран-должников становится Международный валютный фонд.

• В Конго снова отложено объявление результатов голосования на президентских выборах. Это привело к столкновениям на улицах. Полиция применила слезоточивый газ против сторонников ведущих кандидатов на пост президента. По предварительным данным, действующий глава государства обошел оппозиционного кандидата.

• Парламент Италии должен утвердить план экономии до 23 декабря. Однако всем уже очевидно, что в том или ином виде он будет принят. Это означает, что новый план экономии обойдется каждой итальянской семье в среднем в 600 евро.

• В Сирии ликвидируют последствия взрыва на нефтепроводе, где пожар продолжался четыре часа. Все это время в воздух поднимались клубы черного дыма. Сейчас спасатели собирают разлившуюся нефть. По официальной версии, взрыв устроили террористы.

• Сильный гололед стал причиной крупной автокатастрофы на востоке Китая. На шоссе столкнулось около ста машин. Пока известно об одном погибшем, многие получили травмы.

• По решению районного суда Ю. Тимошенко, которая уже находится под стражей, арестовали повторно. Она получила срок по делу о растрате бюджетных средств и уклонении от налогов. Заседание проходило в СИЗО и длилось 12 часов.

• Во французском Лионе начался праздник света, в котором переплелись средневековые традиции с современными технологиями и мультимедиа-шоу. Более 80-ю световыми скульптурами и инсталляциями за неделю полюбуются от трех до четырех миллионов зрителей. Это еще и прибавка для городского бюджета в кризисные времена.

В результате осуществляемых в стране последовательных реформ динамично развивается и банковско-финансовая система. Создаваемые условия и предоставляемые льготы открывают новые возможности для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Об этом также свидетельствуют все более расширяющиеся возможности для получения населением кредитов коммерческих банков, увеличение числа субъектов предпринимательства, эффективно пользующихся кредитами.

Кредит служит интересам обеих сторон, поэтому процесс его предоставления и использования широко распространен во всем мире. Однако с ростом кредитного вложения и количества заемщиков возрастает и риск его невозврата, что нашло свое подтверждение в экономике. Поэтому сегодня в мировой банковской практике актуальное значение имеет получение кредитными организациями и банками как можно больше информации о ссудоемцах и их финансовой дисциплине и деятельности.

Разработанный по инициативе главы нашего государства Ислама Каримова и принятый 4 октября этого года Закон Республики Узбекистан «Об обмене кредитной информации» будет служить регулированию отношений в данном направлении, укреплению законодательной базы системы обмена кредитной информацией.

О целях данного закона, его значении в укреплении финансово-кредитной дисциплины рассказал корреспондент УзА директор Национального института кредитной информации Центрального банка Республики Узбекистан Нурали ХОЛМУРАДОВ:

– Один из важных факторов уменьшения риска непогашения кредита – это получение информации о заемщиках. Поэтому в целях укрепления финансово-кредитной дисциплины в банковской системе и уменьшения риска по кредитным операциям в нашей стране принимается ряд нормативных документов по упорядочению процесса обмена кредитной информацией.

Закон «Об обмене кредитной информацией» будет служить совершенствованию данной системы, укреплению кредитной дисциплины, расширению возможностей субъектов предпринимательства на получение кредитов. Кроме того, он уменьшит кредитный риск кредитных организаций путем обеспечения информацией о заемщиках, будет иметь важное значение в защите прав субъекта, поставщика и пользователя кредитной информацией.

Такое сотрудничество не только обеспечит кредиторов информацией о должнике, уменьшит их кредитный риск, но и

данний закон направлен на создание практической системы по получению сведений о состоянии кредитной сделки, исполнении обязательств по выданному обеспечению (залогу, гарантии, поручительству, страхованию риска непогашения кредита и другим видам), а также иной информации, способствующей определению финансового состояния и других качеств субъекта.

Повысит заинтересованность субъектов предпринимательства в погашении кредита, будет призывать их бороться за свою репутацию в предпринимательской среде, расширять атмосферу здоровой конкуренции в обществе, укреплять стабильность кредитной системы. Поэтому в законе точно указаны основные понятия, связанные с обменом кредитной информацией, порядок государственной регистрации кредитного бюро и выдачи ли-

ценций на осуществление его деятельности, реорганизации и ликвидации кредитного бюро, его права и обязанности, а также права и обязанности поставщика и пользователя кредитной информацией, права субъекта кредитной информации, хранение и защита кредитной информации, ограничения по предоставлению и обмену кредитной информацией, механизмы разрешения споров, ответственность за нарушение законодательства об обмене кредитной информацией.

Соответствии со статьей 3 данного закона субъектом кредитной информации является юридическое или физическое лицо, выступающее соответственно в качестве заемщика (должника), лизингополучателя, поручителя, гаранта, залогодателя, а также страхователя по кредитной сделке. В целях обеспечения достоверности и целостности кредитной информации в статье 23 закона указано, что кредитные бюро, поставщики и пользователи кредитной информации должны обеспечить хранение и защиту кредитной информации от несанкционированного доступа, уничтожения, изменения, использования или раскрытия.

Записала Сайёра ШОЕВА.

ГАРАНТ МИРА И СПОКОЙСТВИЯ

Воины, защитники Родины, издревле пользовались огромным уважением нашего народа. С обретением нашей страной независимости социальный статус военнослужащего поднялся на еще большую высоту.

Конституции нашей страны четко определено, что Вооруженные Силы создаются для защиты суверенитета и территориальной целостности страны, мирной жизни и безопасности ее населения. В Основном Законе отмечается, что защита Родины является долгом каждого гражданина Республики Узбекистан.

Об этом шла речь на семинаре на тему «Конституция Республики Узбекистан – гарант спокойствия и устойчивого прогресса», состоявшемся в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище. Мероприятие было организовано Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности совместно с Военной прокуратурой Республики Узбекистан и Министерством обороны Республики Узбекистан.

Заместитель Генерального прокурора – Военный прокурор Республики Узбекистан, генерал-майор юстиции Шукрат Узаков, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности Кодир Жураев и другие отметили высокую результативность проводимых под руководством Президента Ислама Каримова реформ в Вооруженных Силах страны.

Было отмечено, что благодаря принятой в 1992 году Конституции открылись широкие возможности для реализации широкомасштабных мер по укреплению оборонной мощи нашей страны, формированию современной национальной армии, способной обеспечить мир и спокойствие народа. В годы независимости были приняты законы «О военной доктрине Республики Узбекистан», «О Концепции национальной безопасности Республики Узбекистан», «О всеобщей воинской обязанности и воинской службе», «Об обороне» и многие другие.

– Такие последовательные меры заметно повысили боевую мощь и возможности Вооруженных Сил страны, внесли коренные изменения в эту сферу, – говорит офицер учебного отдела Ташкентского высшего общевойскового командного училища майор Шоира Мирабдулаева. – Создание необходимых условий для прохождения военной службы, повышения физического, интеллектуального и духовного потенциала военнослужащих позволили добиться главной цели – теперь служба в армии стала не только конституционным долгом каждого гражданина, но и почетной профессией отважных. За последние десять лет в несколько раз увеличилось число желающих отслужить срочную военную службу, немало и тех, кто посвятил свою жизнь этой профессии.

Указ и его исполнение

НА ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ ГРАЖДАН

Захиста прав и интересов граждан, а также хозяйствующих субъектов – одна из главных задач органов нотариата.

С переходом на рыночные отношения, развитием малого бизнеса и частного предпринимательства в нашей стране институт нотариата вышел на качественно новый уровень развития.

Обсуждению проводимых в этой сфере реформ был посвящен семинар, организованный Министерством юстиции Республики Узбекистан для нотариусов столицы. На мероприятии были рассмотрены принятые меры на основе Указа Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию института нотариата в Республике Узбекистан» от 5 мая 2010 года, новой редакции Закона «О нотариате» и ряда других нормативно-правовых актов.

Начальник управления нотариата, записей актов гражданского состояния и адвокатуры Министерства юстиции Республики Узбекистан Дилбахор Якубова, начальник Управления юстиции города Ташкента Хайдардин Файзиев и другие подробно рассказали о совершенствовании материально-технической базы государственных нотариальных контор, создании необходимых условий для обеспечения конфиденциальности нотариальных действий, предоставления гражданам квалифицированной правовой помощи.

В результате реформ расширено понятийное поле института нотариата с целью обеспечения защиты прав и законных интересов граждан, усилены квалификационные требования к нотариусам, введена система обязательного повышения их квалификации. В целях выполнения кадрового состава нотариальных служб честными и квалифицированными специалистами установлен ряд ограничений на занятие должности нотариуса. Так же впервые введен институт стажера и помощника нотариуса с предъявлением к ним соответствующих требований.

Наряду с выделением помещений для вновь образованных государственных нотариальных контор также заново пересмотрена их материально-техническая база. С учетом потребностей созданы дополнительно 200 государственных нотариальных контор на местах. Они оснащены современной мебелью и средствами техники.

– В нашей стране обеспечивается эффективная деятельность института нотариата на уровне современных требований, – говорит государственный нотариус Государственной нотариальной конторы № 3 Мирабадского района Ташкента Рано Камилходжаева. – Упорядочение работы органов нотариата, возложение проведения операций на государственных нотариусов, повышение качества услуг рождает, в свою очередь, больший спрос на нотариальные услуги и правовые консультации.

В ходе семинара участники обменились мнениями по вопросам, касающимся деятельности нотариальных органов.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

Человек и закон КРЕДИТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ – ПУТЬ К УСПЕХУ

Получение кредитными организациями, лизинговыми и страховыми компаниями, способствующими развитию финансово-кредитной системы, информации о клиентах создаст условия для их дальнейшего экономического и финансового развития. Следует отметить, что в 57 странах мира действуют законы, регулирующие обмен кредитной информацией и защиту личной информации.

Главная цель закона – регулирование отношений в области обмена кредитной информацией. Данная система состоит из специальных организаций по сбору, обработке и предоставлению кредитной информации, ее кредиторов, заемщиков, поставщиков и пользователей. Сведения кредитных организаций, нотариальных, кадастровых, лизинговых, страховых компаний и других государственных организаций являются источником информации, обмен такими сведениями осуществляется путем поставки и получения сведений о заемщике в специализированных организациях.

Такое сотрудничество не только обеспечит кредиторов информацией о должнике, уменьшит их кредитный риск, но и

позвысит заинтересованность субъектов предпринимательства в погашении кредита, будет призывать их бороться за свою репутацию в предпринимательской среде, расширять атмосферу здоровой конкуренции в обществе, укреплять стабильность кредитной системы. Поэтому в законе точно указаны основные понятия, связанные с обменом кредитной информацией, порядок государственной регистрации кредитного бюро и выдачи ли-

ценций на осуществление его деятельности, реорганизации и ликвидации кредитного бюро, его права и обязанности, а также права и обязанности поставщика и пользователя кредитной информацией, права субъекта кредитной информации, хранение и защита кредитной информации, ограничения по предоставлению и обмену кредитной информацией, механизмы разрешения споров, ответственность за нарушение законодательства об обмене кредитной информацией.

Соответствии со статьей 3 данного закона субъектом кредитной информации является юридическое или физическое лицо, выступающее соответственно в качестве заемщика (должника), лизингополучателя, поручителя, гаранта, залогодателя, а также страхователя по кредитной сделке. В целях обеспечения достоверности и целостности кредитной информации в статье 23 закона указано, что кредитные бюро, поставщики и пользователи кредитной информации должны обеспечить хранение и защиту кредитной информации от несанкционированного доступа, уничтожения, изменения, использования или раскрытия.

Записала Сайёра ШОЕВА.

2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

ПЕРСПЕКТИВНОЕ ДЕЛО

Благодаря целенаправленной поддержке со стороны государства предпринимателей в столице наблюдается рост числа микрофирм. Они создают дополнительные рабочие места, осваивают выпуск потребительских товаров, способствуя тем самым поступательному развитию экономики в целом.

В гузаре махалли «Бешкургон» Чиланзарского района всегда оживленно. По сложившейся здесь традиции в решении насущных вопросов жизни махалли активно принимают участие и сами жители.

Моя махалля



ПЕРЕМЕНЫ ЗРИМЫ И ОТРАДНЫ

В центре постоянного внимания вопросы социальной защиты малообеспеченных семей, благоустройства территории, забота о ветеранах войны и труда, одиноких престарелых махаллинцев, инвалидах. Только в текущем году этой категории людей была оказана материальная помощь на 21 млн. 163 тыс. сумов. А 111-летняя жительница махалли Савири Мирзаева была удостоена в канун Дня независимости правительственный награды – медали «Шухрат». Поздравить ветерана пришли представители общественных организаций, соседи. Немало повисавшая на своем веку Савири Мирзаева не устает повторять о необходимости ценить и беречь мир и спокойствие.

– В нашей махалле, – рассказывает председатель схода граждан Тулаган Ильхамович Исмаилов, – никто не стоит в стороне от общего дела. Одни оказываются спонсорами помощи малообеспеченным, проводят благотворительные акции, другие – духовно-просветительскую работу, третий регулярно участвуют в благоустройстве махалли, социальному развитию. Итогом стало трудоустройство 42 махаллинцев.

В центре внимания находится работа с детьми. Активисты махалли совместно с инспекторами по профилактике правонарушений опорного пункта милиции майором Тимуром Кучкаровым, капитанами Равшаном Аскаровым, Маратом Сайдикрамовым, старшим лейтенантом Бахромом Тухтаевым, сардором Мастурой Ариповной регулярно посещают школу № 270, следят за посеща-

емостью, успеваемостью учащихся, навещают их дома, если по какой-либо причине они пропускают уроки. С помощью консультанта махалли Насибы Исарайловой регулярно проводятся семинары, где школьникам рассказывают о принципах здорового образа жизни, вреде курения, алкоголизма и наркомании.

Серьезное внимание уделяется атмосфере в семьях. Аксакал вместе с консультантом по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Насибой Исарайловой, другими активистами махалли регулярно проводят профилактическую работу, стремятся вовремя предупредить разногласия в семьях и между соседями, до конфликтов дело не доводится.

– Проблемы нельзя решать сидя в кабинете, – убежден Тулаган Исмаилов. – Лучше вместе со всеми обсудить их, найти общее решение.

Судя по благоустроенному территории махалли, работа аксакала с населением дает свои плоды. Председатель рассказал, что только в этом году заасфальтировали 1500 квадратных метров улиц, посадили 800 декоративных и фруктовых деревьев, привели в порядок обрезку 300 деревьев. Ахат МИНГУЛОВ, Фото К. УЛЬМАСОВА.

